



# 研发防晕船神器 获国家多项专利 我县一90后“学霸”被保送清华直博士生



现了“学霸”的挂帅人生。

孙利滨是西店镇樟树村的一名“90”后,早在宁海中求学期间曾多次被评为“三好学生”。这个帅气开朗的男生喜欢参加一些感兴趣且富有挑战的比赛,像学术类竞赛、挑战杯等等。课余时间,喜欢玩电脑、看电影、听歌、旅行、广交朋友。孙利滨表示,他很早就已经确定了保研的目标,此次申请了清华大学、北京大学、中国科学院电子学研究所、上海交通大学四所学校,并且一次性通过了四所学校的面试。谈起这次保送,他说:“考虑到清华大学是我国最早从事信息与电子科学技术教学和科研工作的单位之一,自身特长又是电子科技研究,最后选择了清华大学。”

“学霸”有什么学习秘籍吗?孙利滨表示兴趣爱好是最好的良师益友,好奇心是学习动力,越是有难度的问题,越有挑战性。为此,他在认真完成学业的同时,积极参加各类课外科技创新竞赛,把理论知识和实践应用相结合。大一期间,他制作的“多功能避障循迹遥控小车”获得了单片机应用设计大赛校三等奖,这给了

他很大的学习动力,并引导其走上了科技创新的道路。大二期间,他参加的陕西省TI杯电子设计竞赛,经过无数次通宵达旦的失败试验后,成功制作的“耦合谐振式无线电能传输装置”获得了陕西省三等奖。

通过这些科技创新的锻炼,使得孙利滨懂得了一个更深的道理,一件作品想要产业化时,就必须考虑其应用价值、系统稳定性、可量产化、成本、外观设计等问题,然而这些都面临着更大的挑战。大三期间,当他看到周围同学有晕车晕船的现象时,就萌生了通过调节座椅平衡来达到防晕车、晕船的效果。经过1年的努力,最终完成了“仿生自平衡和视觉稳像抗晕船系统”。该项目获得了国家三等奖和陕西省一等奖,并获得了多项国家专利,先后被中央人民广播电台、腾讯新闻、陕西省电视台等多家新闻媒体广为报道。

“我国是电子信息产品的制造大国,但是很多电子产品缺乏核心竞争力,仍主要依赖进口。希望通过所学的专业,为我们的国家尽绵薄之力。”孙利滨如是说。

通讯员 陈军杰

大学期间,学习成绩、发展素质分均排名专业第一,27门专业课程平均分在94分以上,申请国家发明专利2项,授权实用新型专利1项,获国家级科技作品竞赛三等奖,省级科技作

品竞赛一等奖1次,二等奖3次,连续两年获国家奖学金,光荣地加入中国共产党,获奖无数……在同学们的眼里,就读于西安电子科技大学电波传播与天线专业的孙利滨是个名副其实的“学霸”。这次他被保送清华大学电子科学与技术专业攻读博士,再次展

# 我县古琴选手首次在国家级比赛中获奖

本报讯 (记者 胡琦 通讯员 周益 王海霞) 近日,我县三位古琴爱好者赴南昌参加中国琴会组织的首届“敦煌杯”全国古琴大赛决赛,参加非职业成人组的吴晓灿、唐振杰均获得铜奖,参加非职业儿童组的余祺获得了优秀演奏奖,此外吴晓灿获得了优秀指导教师奖,这也是宁海古琴爱好者首次进入国家级赛事并一举斩获奖项。

据悉,中国琴会的全称为“中国民族管弦乐学会古琴专业委员会”,隶属于文化部中国民族管弦乐学会。中国琴会自成立以来,为

在社会上传承、普及古琴艺术作出了显著贡献。

近年来,古琴已然走入部分宁海人的生活,宁海古琴事业在县委新局的培育和指导下得到普及与发展,宁海正学琴社和宁海古琴研究会相继成立,定期举行公益活动,推广古琴文化。参赛者之一的吴晓灿是宁海古琴研究会会长、正学琴社社长,师从龚门,期间向上海音乐学院教授戴晓莲学习,现师从中国琴会会长、中央音乐学院教授赵家珍,并注重我县古琴演奏人才的培养。

# 市民避暑各显神通 哪凉快哪儿待着去



新华书店里的小书迷沉醉在文字的海洋里,很多人一待就是一整天。

晚8点,国际会展中心羽毛球馆的30片场地都被“包了”,200多位运动达人在此尽情挥汗。



见习记者 潘璐璐

杀气腾腾、热浪滔滔的三伏天,日最高气温几乎都在36℃以上,坐着不动都出汗的日子,真是“烤验”人。高温下,我县城区有哪些避暑的好去处?记者进行了走访了解。

## 书店: 纳凉“充电”两不误

走进人民大道上的新华书店,一阵凉意把室内外分割成两个世界。放眼望去,孩子占据了大半的书,都席地而坐,聚精会神看着书。高三毕业生小婷在书店二楼寻觅寻觅,她告诉记者,今天一早她就从大佳何赶到城区,目的是找一些四六级英语考试资料,为大一学习提早做准备。书店工作人员介绍,一到暑假,店里客流量明显增多,80%都是中小学学生。据初步统计,暑期日均客流量达到1500人左右。“前阵子,长街、岔路几个乡镇停过电,很多人跑到新华书店避暑,整个书店乌泱泱都是人。”工作人员笑着说,书店环境好,阅读又能增长知识,相对其他公共场所也更安全,因此市民都喜欢来这里避暑。从早8点到晚10点,这里从来不缺读者。

## 运动场馆: 消暑流汗更健康

除了在书店避暑,还有一群孩子一头扎进了游泳池里,嬉水玩乐,好不惬意。在金桥小学的游泳馆里,一到晚上就热闹非凡,十几个孩子在教练的指挥下,甩开手臂和双腿,欢快地在50米泳道里扑腾。王妈妈说,游泳是夏天最好的

运动方式,既凉快又能学会一项求生技能,一举两得。在国际会展中心的羽毛球馆,晚上7点前后都是一“网”难求的局面,工作人员告诉记者,天气越热,市民越爱到这里来运动流汗,闷热天气心情更容易烦躁,适量的运动和出汗,身心都会更轻松,也利于入睡。

## 商场、冷饮店: 吃喝玩乐真心爽

上周六早上10点左右,记者来到太平洋国际购物中心,发现逛商场的人比平日多了一些。一位销售人员介绍,顾客逛商场一来可以蹭免费冷气,二来还能买买买,并且商场还有美食区,可以“承包”市民吃喝玩乐的需要。有了外在的冷风,还需“内服”的冷饮,城区不少冷饮店、咖啡厅里,坐满了客人。某咖啡店店主告诉记者,天气越热,冷饮生意就越好,特别是下午到晚上,顾客真不少,不少还是成群结队来的,一些年轻人则会带着学习资料或笔记本电脑来咖啡厅,点一杯冷饮,连上店内的无线网络,在舒适的环境里休闲、学习。

记者了解到,商场、书店、超市在这个炎热的夏天人流激增,个个化身市民的“纳凉宝地”。市民“各显神通”找凉快的背后,是对公共纳凉场所的渴求,折射出公共资源的不足。市民普遍表示,希望政府能提供专门的纳凉点。同时,本报也呼吁在公共场所纳凉的市民朋友,避免光脚赤膊、乱丢垃圾等不文明行为,配合相关单位和秩序维护,感谢他们在炎炎夏日里送来的阵阵清凉。

# 安检升级 只为给你更多安全感

近日,县公交公司全体公交驾驶员在运营中佩戴“安检”字样的红袖章上岗,通过“看、闻、问”落实检查职责,提示乘客不要携带危险品和易燃易爆品乘车,用实际行动护航G20峰会。

(记者 周韵健 通讯员 仇亚玲 摄)



# 我是安全小卫士

日前,湖西社区联合交通集团前往兴海警务室安全体验中心开展“我是安全小卫士”系列教育活动。在体验中心,小朋友们学习了交通安全、辨毒防毒等知识,进行了防抢防骗、消防和急救等体验。将来建警官还向小朋友们展示了救生绳索如何快速打结,并对每一位小朋友进行了现场考核。通过现场体验活动增强了孩子们的安全意识,提高了自救互救能力。(通讯员 王佳靖 蔡鹏程 摄)



# 不是开玩笑,手机未实名将被停机

## 请于8月15日前抓紧办理

记者 赵燕

如果你近日收到了这样的短信:“尊敬的客户:您的号码尚未实名登记(或信息不全),根据国家《电话用户真实身份信息登记规定》、《中华人民共和国反恐怖主义法》等要求将于2016年8月15日起被停机,请您尽快携带SIM卡及身份证等有效证件原件,于2016年8月15日前到我公司营业厅或通过自助方式进行实名登记,发送‘实名’至10086即可查询您的实名现状。”千万不要认为这是骗局,这事千真万确,手机实名制登记的长跑终于进入尾声,浙江电信、浙江移动、浙江联通、中移铁通浙江分公司等四大运营商已经下了最后通牒,浙江非实名用户在2016年8月15日之前仍未补办登记手续的,将依法停

止通信服务。

## 为啥要实名登记?

记者昨天从中国移动宁海分公司了解到,目前,国内手机用户数量已超过13亿。随着移动互联网的发展,手机不仅方便沟通,还可以上网、游戏和购物消费,但由此而产生的用户信息安全、市场监管等问题亟待解决。手机实名制能有效遏制通讯信息诈骗,有利于移动电子商务及手机支付等业务的发展,也对推动社会诚信体系建设有所帮助。而近年来,为了让“手机实名制”落到实处,相关的法律法规不断健全。

## 给手机一个“名分”好处多

手机“名正言顺”了,其实好处也是

多多。

据中国移动宁海分公司工作人员介绍,手机实名制最大的好处就是能有效防止通信诈骗。在“匿名”的通信网络中,不法分子常常以伪装、冒充等方式来进行诈骗。手机实名制后,可以对诈骗分子的手机卡使用者追根溯源,从而遏制他们利用手机的诈骗行为。

特别是在智能机普遍应用后,消费者会将银行卡、信用卡、各种APP与手机号码绑定,非实名的情况下账号很容易被盗取,而实名制用户在办理业务时也较为方便,在手机遗失时可以通过服务密码或现场出示身份证及时办理补卡,减少损失。

近年来,政府一直致力于完善征信制度,手机实名制之后,也能够大力推动征信建设,将用户的信用情况进行量

化,纳入征信体系。

## 如何办理实名登记

为了不让我们朝夕相伴的手机因“黑户”而被停机,需要赶紧给它正名。如何办理实名认证呢?现在推荐您通过以下四种方式进行快速实名补登记。

一是下载并登录浙江移动手机营业厅-首页-靓号专区-实名补登记;二是在浙江移动网上营业厅http://service.zj.10086.cn/找到“实名登记”图标,点击进入实名制认证页面,用户登录需要进行实名制认证的手机号码,根据提示要求进行操作;三是携带有效证件至就近营业厅进行实名补登记;四是关注宁波移动官微-点击进入实名菜单栏-实名登记公告-在线实名登记。

宁海县公路运输有限公司  
商务公务包车(6座、20座、16座、39座、45座、53座、60座、70座)  
66928888 13732136971  
(微信手机同号)

青少年宫·克凡原创跆拳道  
暑假招生开始啦!  
我运动 我健康 我快乐  
65550776 65552776

大鱼馆 品牌老店 特色菜多 各有风味  
大渔第一:正学路25号 电话:65111177  
大渔第二:宁昌路96号(潘天寿公园西面) 电话:65222666  
大渔第三:北斗北路289号(宁波银行大厦西面) 电话:25595555  
会展中心海鲜城:金水路333号 电话:1321668777

上行传媒 SUNSHINE  
广告设计、制作、发布、装饰、路牌、灯箱、商标、包装、海报、店面、产品摄影、VI等  
宁海县气象北路275号 1598836662 65586063

宁海县公路运输有限公司 2车队  
商务公务包车 (19座、29座、39座、45座、53座)  
13989393993 13989331111

申静诊所  
特长专科:鼻炎、颈椎病  
地址:兴工西二路19号(上桥加油站西60米)  
电话:59980765

博通照明 BOTONG LED LIGHTING  
LED豪华吸顶灯、筒灯及办公用灯系列新品  
长寿命 高节能 高光效  
宁波博通照明科技有限公司(宁海黄坛)专卖店地址:红枫市场738-739号 电话:65117766